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VWTADO-HTVATAI 
HÖrépntoza, STEIN F. könyvkereskedése. 

Előfizetési felhivás! 
szu unalmas hidan mentem át; midőn azt hivém a 

Hivatkozva lapunk nov. 28-diki számában közzé 
tett s külön mellékletben is szétküldött program- 
munkra, tisztelettel kérjük lapunk t. cz. olvasóit elő- 
fizetéseik megtételére. A czimboritékok és kiadás 
czélszerü elrendezése s föleg azon körülmény tekin- 
tetéből, mely szerint a hirlapi bélyeg miatt a meg- 
rendelt számon felüli példányokat nyomtatnunk sok 
nehézséggel jár, siető megrendeléseket kérünk. 

Előfizetési ár: 
Egészévre 12 frt. 
Félévre jan—julius 1-ig 6 
EÉvnegyedre jan apr. 1-ig 3 a. é. 
Az előfizetéseket bérmentve lapunk kiadó-hiva- 

talához (Stein János b.-középutczai könyvkereske- 
dése) kérjük beküldeni. 

A ,KOLOZSVÁRI KÖZLÖNY" 
kiadó-hiva tal a. 

(D) Midőn a mult tavaszszal ezen lap közvet- 
len szerkesztésétől visszavonultam, akkor a „Ko- 
lozsvári Közlöny* aranykorát érte, az alkotmányos 
mozgalom általános és szabad volt az egész magyar 
királyságban, nagy remények közt volt a nemzet; 
a felélénkült megyei élet visszatükrözvén a politikai 
napi irodalomban még sokkal érdekesebbé tette a 
lapokat; a ,„Kolozsvári Közlöny" előfizetői száma 
ezerről ezernégyszázra emelkedett, oly részvét a minő- 
vel egy kolozsvári lap sem kérkedett régebben, igen 
sokan csodálkoztak, hogy én szerkesztői nyilvános 
és közreható állásomat egy székely törvényhatóság 
kerületi tisztségével fölcseréltem. 

De erre elfogadható okaim voltak. Láttam, hogy 
a birlapokat már magok az események is elég ér- 
dekesekké tehetik, a „Közlönyé-t jó és avatott ke- 
zekre bizbattam át; megyei tisztségre lépésemmel 
egy pártküzdést előztem meg, minthogy a pártok 
azzal tiszteltek meg, hogy személyemben békültek 
meg egymással; és ezen felül kifáradtam volt a köz- 
vélemény folytonos birálata alatt álló igen nyilvános 
élet küzdelmeiben; mert Erdélyben nehéz az irodal- 
mi tér, vidéki lap gyöngén díjazhat, az irodalom 
körül nem concurrálnak a tehetségek, s a szerkesz- 
tőnek, ha jó és a haza becsületéhez méltó lapot akar 
előállitani, folytonos szellemi munkásságban kell él- 
nie, éjét nappalát szentelnie azon kérdések tanulmá- 
nyozásának s fejtegetésének , melyek a mostani gyors 
politikai fejlemények közt sebesen váltják fel egy- 
mást. Ezen terhes küzdés feladata mellett birkatüre- 
lem kell a publicistának azon rendkivüli követelések 
és mogorva megtámadások eltürésére, melyeket a 
dics, hatalom, vagy tekintélyre vágyó nemzetiségi és 
párt árnyalatok, vezérkedni akaró tudatlanság vagy 
önzés görditenek a törvényesség tiszta logikája s a 
hazafias felfogás elébe. 

Hazám közönségéből azok, kik beteges testi 
helyzetemet ismerik, jól felfoghatják, hogy azon ne- 
héz szellemi küzdelem, melynek kitéve voltam, 
egészségemet igen megrongálta volt, ahoz járulván, 
Kolozsvárnak reám nézve nem egészséges lege. 

A falusi szabadabb élet, alkirálybirói hivatalom 
mozgékonysága, a nép apró ügyei, melyek tárgya- 
lása figyelmemet elszórta, reám nézve jól hatottak; 
de az idők uj változást mutatnak, s a körülmény 
varancsolólag állott elé. A ,„Kolozsvári Közlöny- 
megmaradása függött attól, hogy azt közvetlen szer- 
kesztésem alá vegyem át. És ezt tennem kell a köz- 
érdekért akkor, midőn az idők ujból megnehezedtek, 
midőn a sajtó köteles arra, hogy tartozkodóbb le- 
gyen, nehogy a haza és uralkodás közti oly szük- 
séges keg nlitést nehézitse. 

Engsits végzetemnek ujból itt vagyok, hogy 
egy ujabb átmenet hidját egyengessük. 

Midőn a örsmom állapotu Moldovát utaztam be, 
hol most a végtelen nyomorban élő nép nevében a 
nemzet szóbatudósai egy Daco-Romaniával álmo- 
doznak; Bákó ugy nevezett városból, a székelyek 
Mátyás király alatti hadjáratáról hires Román város 
felé indultam, egy nagy medrü kis folyó felett hosz- 

söorsa csak mind jobbra fog fordulni, mert a mint 
ugrás nincs a természetben, ugy az állampolitiká- 

térre jutok, ujabb hosszu hidat találtam, s midőn 
ismét a térre juték ujabb hid állott előttem, és igy 
ment ez csaknem egy hosszu óráig. ,„Im egy patak 
miatt mennyi hidat kell toldozgatni kiálték, s uti- 
társam gyorsan forditá ezt német nyelvre, s prover- 
biuma állott elő azon átmenti helyzetnek, melylyel 
hazánk még folyvást küzdeni kénytelen. 

De ne tagadjuk, hogy habár a jelen szempil- 
lantások még mind borultak, az idő sokat változott 
egy év óta. Menydörgés és villámok czikáznak át a 
láthatáron, de a tavasz előillata érzik. Nemzetünk 

ban felette gyors visszaesés nem lehet. 

És habár a mi nemzetünk balsorsa az, hogy fe- 
lülről is alulról is szorongattassék; de tiszta jogér- 
zetünk s mind inkább előtérbe álló higgadságunk, 
s azon viszony fennállása, szükségességének belá- 
tása, mely a pragmatica sanctio alapján minket egy 
egész birodalommal közös uralkodó-házhoz csatol, 
miután e belátás ugy fennt, mint alant naponkint in- 
kább fog tisztulni; s mindezek felett azon conserva- 
tiv és egészen legitim politika, melyet a magyar 
még olykori tulzásaiban sem rugott ki lábai alól, a 
politikai kifejlés oly biztos vezérfonalául szolgálnak, 
melyek által ez idők tömkelegéből bizonyára jó sze- 
rencsével fogunk kibontakozni, 

Igaz, hogy tán még addig sokat kell türni, 
nyelni, és izzadni; de én részemről mint alkotmányos : 
érzésü ember még sokáig fogom hirdetni a türelmet; 
mert mindig biztosabb azon diadal, melyet az igaz- 
ság és meggyőzni tudás, mint a melyet az erőösza- 
kolás utján vívhatnak ki a nemzetek. És ez kiváló- 
lag igaz nemzetünkre nézve, a mely hivatva van 
arra, hogy boldog és szabad legyen, de még nin- 
csen arra, hogy irányt adjon e nagy emberiségnek, 
a melynek sokszor volt feladata az, hogy a törvé- 
nyesség utjának járhatóvá tételére a törvényszerü- 
ség hidjait épitgesse; a mire ugy a mult század 
vége felé mint e század első tizedeiben elég példát 
mutatnak fel diplomatiai okmányaink. 

Erdély kiváló feladata az eszélyesség és még 
ellenségeink szándékaiért sem lehet ingerültségre ra- 
gadtatnunk. Egy terület sincs hol nagyobb hajlam 
legyen a politikai öngyilkosságra, az egyéni önér- 
dekért, mint éppen hazánkban. Ennek okait az ész- 
lelő belátja s nincs miért fejtegetnünk, tán most 
kényes térre is kellene mennünk, ha fejtegetésekbe 
bocsátkoznánk. 

Ugy hiszszük, hogy éppen ezen viszonyok közt 
az irodalom fontossága még mind előtérben áll, bár- 
mennyire fognak korlátoltatni a sajtó viszonyai. 

Én e szükségnek engedve, csöndes resignatio- 
val veszem megint nyakamba az igát, és küzdésem 
bő jutalma lesz ha a közvélemény azon meggyőző- 
déshez jutat miszerint szellemi munkásságom által 
hazámnak valami kis szolgálatot teszek. 

Gróf Dessewffy Emil megnyitó beszéde, 
melyet ez idei akademiai nagy gyülés alkalmával dec. 22- ] 

dikén d. e. 11 órakor a muzeum diszteremében tarjott. 
Midőn ma negyed izben áll előttem az alkalom, ezen 

tudományos intézet rendszeres évi közgyülését megnyithatni 
s egyszersmind a tisztelt gyülekezetet a legszivesebb érzé- 
sek kőzött üdvözölhetni. nincs okom azokat, miket a m. aka- 
demia sajátszerü feladásairól, s a magasabb miveltség ma- 
gyarosodásának közvetitése által igényelt s egyszersmind 
nemzetiségünk fenntartására irányzott szellemi küzdelmek- 
ből neki jutott munkarész mivoltáról és kellékeiről előbbi 
beszédeimhen elmondottam: ezuttal bövebben fejtegetni. Mió- 
ta mindezt, mint gondolom, a haza rokonszenves helyes- 
lése mellett és az akademia által megértetve, hazámfiai szi- 
vére kötöttem, és megfontolásuk alá terjesztettem, a haza ál- 
tal lelkesen felkarolt és bővebb anyagi eszközökkel ellátott 
intézet megélénkült tudományos tevékenysége, a maga ille- 
tékes medrében tartva magát, munkásságát abban s azon 
buzgó szorgalommal igyekezett folytatni, melyet azon nagy 
ügy hiv szeretete , melynek szolgál, nekie mulasztbatlan 
kötelesség gyanánt szab elibe. Azok iránt , mik ez irányban 
s az akademia köréhez tartozó különböző tudomány-szakok- 
ban történtek , titoknoki előterjesztés fogván a tisztelt gyu- 
lekezetnek teljesebb tájékozást nyujtani, csak azt jegyzem 

fejlődésünk későbben indulbatott reg 
ul 

meg, bogy egyébként a lefolyt aksdemiai évben , intézetünk 
körül valamely oly kiváló tény , mely különösen reá irá- 
nyozta volna a közgondolkozást, nem fordult elő. A viszo- 
nyok kőzbejött fordulata folytán, a hazafi-gondokat más té- 
reken folytatott, másnemü küzdések tartván lefoglalva , a 
magyar elmék lélektani mivoltából könnyen megérthető, 
bogy felénk ezalatt a közfigyelem kisebb része lön irányoz- 
va mint azelőtt. Az mi szokásos gyengénk ugyanis, hogy 
könnyen meg tudunk arról felejtkezni , mikép összes hazai 
közügyeink henső viszonyban és egybefüggésben állanak 
egymással, hogy ápolásunkat mindnyájan megkivánják, s 
hogy a valódi siker és a fokozatosan mind többet összefog- 
laló és mind továbbra érő előhaladás lehetősége, ezen ápo- 
lás folytonossága és párhuzomosan müködő hatása által van 
feltételezve. Akademiánk alkotói mint tudva van, ezen inté- 
tet azért létesitették, hogy magasabbra emelkedésünk szel- 
lemi s egyszersmind erkölcsi alapokon történhessék; nem 
hbelyén kivüli dolgot fogunk tehát cselekedni , ha emlitett 
gyengénkkel röviden ugyan, de kissé bőbebben kivánunk 
megismerkedni. 

Ha igaz, hbogy a mivelődés menetének a tudás ter- 
jesztéséj, a külön népfajokba Isten által plántált szellemnek 
és képességeknek nemesitése és magasabb erkölcsi értékre 
emelésével karöltve kell valósitania, - ha igaz, hogy a 
tudományterjesztésnek az emberi értelmiség sommájának öreg- 
bitésére kell irányoztatnia , és hogy az emberiség és a ha- 
za olyan ok os barátjainak száma legyen minél nagyobb, 
kik helyesen és józanul gondolkozva, okkal és móddal cse- 
lekedni tudjarak is , akarjanak is; — ba igazak mind ezek 
ugy kétségtelen egyszersmind , hogy minden nemzetnek, 
mely nem tengeni és lézengeni, banem élni akar, birhatnia 
kell azon öntudattal, hogy azon nagy munkának, melyet az 
emberi értelem végbez visz, kitartással és saját képességé- 
hez képest volt részese, hogy az emberi értelem vivmányait 
és haladásait magától telhetöleg mozditotta elő, s hogy meg- 

tett mindent, mit a czél kivánt és mi abhoz vezethetett. De 
fogunk-e birhatni ilyen öntudattal, ha emlitett gyengénkből 
ki nem vetkezünk ? És vajjon nem azt tapasztaljuk-e, hogy 
nálunk nem csekély azok száma, kik ba valamely hazai 
közintézetről van szó, a mellett felbuzdulni, sőt arra áldoz- 
ni is készek; de ezt megtéve, fájdalom, azt biszik, mikép 
ezzel már megtettek mindent, s ha például az ő hozzájáru- 
lásukkal a tudományokat a: eddiginél nagyobb mérvben ter- 
jeszteni képessé tett akademia munkásságának daczára a 
tudás nem terjed azon mérvben, melyben terjedhetne, e fe- 
lett csodálkoznak ; de nem veszik észre, hogy a czél épen 
az ő közönyösségök miatt nem vala megközelithető , mert azon munkásság eredményeit, melyet magasabbra fokozni segitettek, vagy meg nem szerezve, vagy azokkal megis- merkedni méltónak sem tartva, azokat teljesen ignorálták, s ha az akademia kiadványainak tömege eladatlanul hevert is raktáraiban, a tudomány dús sikerü terjesztését töle, mint valamely Deus ex machinától várták és követelték mégis ? 
üs nem ezen gyengénk jelenségeit látjuk e , valahol szelle- mileg mozoghatunk, más irányban és téreken is?- Hány- szor tapasztaltuk, hogy ha valamely hazai uúgy mellett ha- zafias melegséget, hő vágyakat és buzgalmat fejtettünk ki, azt hittük már, mikép ezzel megtettünk mindent, noha ezt a párhuzamosan történő okkal s móddali cselekvésnek kell vala kiegészitenie ? lÉs nem gyakran tévesztettük-e szem elől intézetünk halhatlan alkotójának általa annyiszor és oly be- hatólag elibünk adott azon tanitását hogy minden, bár nem nagyszámu nemzet, mely végzetszerüleg önfenntartási küz- delmekre lévén utalva , szilárd elhatározottsággal párosult okkal móddali cselekvés utján akarja és tudja egyszers- mind értelmi és erkölcsi sulyát fejleszteni és növelni, saját magában birja azon egyedüli Deus ex machinát, mely ügyei- re javulást és üdülést hozhat: a magasabbra emelkedésre képesitő amaz erőt, melyet valamint senki rokonszenve vagy könyörülete neki nem adhat meg, ugy bárkinek irigysége vagy közönyössége tőle el nem 

ja fel őt egyedül a jogosult önérzeten feneklő azon állhata- togsággal, mely vele a megbecsültetést és méltányoltatást, 

vehet, és a mely ruházhat- 

szakadatlanul és elvégre is kimaradhatlan sikerrel köve- teltethetik ? 

hogy a mondott időszakban a közfigyelem kisebb része lőn reánk irányozva, mint azelőtt, de ugy hiszem, nem fogja azt indokolhatni, valamint nem indokolhatná azon körülmény, ha most azon jelenetnek ellenkezőjét csak azért találnánk tapasztalni, mert azóta a viszonyoknak eet egy ujabb for- dulata jött közbe. Tisztelt gyülekezet! A mi tudományos 
ltaképen meg, mint má- soké, és nekünk az időt, ha a mulasztást helyrehozni akar- juk, elveszitenünk nem szabad. Vannak nekünk oly feladá- saink , melyeket ha megoldani akarunk , törekvéseinknek szakadozottaknak és nehány tudósra és iróra szoritottaknak lenniök nem lebet. És ha vannak ilyen feladásaink, nem azokat kelle különösen ide számitanunk, melyek ezen inté- zetnek vannak elibe tüzve? És ezért bármennyire égető ér- deküek lettek legyen is minden hazafira nézve ,szemközt 

Ha ezen rövid elemezés magyarázza is - 

az ujabb alakitási fejlemények menetével, a történetileg ki- fejlett jogállapotok érvénye mellett folytatott s felebb érin- tett küzdelmek és egy ilyetén régi közjognak egy más, nj 
korszakot alkotni akarónak követelményeivel helyt foglalt 
azon összeütközései, melyeknek a lefolyt akademiai évben 
tanui valánk: bármennyire igénybe vehették egyszersmind az államtudományok és történetlrás minden igaz barátjának 



is figyelmét, nem lehete és nem kelle mégis mindezek
nek 

az akademiát akár munkásságában megzavalmi, 
akár öt sa- 

játszerüi tevékenységi köréből kit
ériteni. Azalatt, mig ezek 

folytak, az akademia és annak egyes tagjai folytatólag s 

fo a kább bövülő eredményekkel nyelvünk emelése körül 
fáradoztak, a tudományokat mive

lték és forrásaik közül ki- 

nyomozni, összegyüjteni s közhasznnakká igyekeztek tenni, 

történelmi, természettudományi és legujabban statist
ikai tar- 

talmu kiadványok és közlemén
yek utján lFülönösen hazá

nkra 

vonatkozva mindazokat is, melyeket kellőleg felhaszn
álva és 

beléjök mélyedve, megszerezhetjük 
és megfalálhatjuk azon 

egyedüli ösvényt, melyen haladva, ama nélkülözhetlen tu- 

dományhoz: a teljesebb , több oldalu és
 elfogultlanabb ön- 

és dologismerethez eljuthatunk. 

Ugy hiszem, tisztelt gyülekezet, az akademiának 
ezen 

irányban s jobbára már régebben folyamatnak indult, de 

mind nagyobb téreken terjeszkedő 
igyekvései azok részéről 

is figyelemre és köszönetre érdemesek, kik ezen nélkülöz- 

hetlen tudomány forrásai megnyitásána
k szükségét épen ugy 

érezhetik, mint mi, noha azoknak ná
lunknál kevesebb hasz- 

nát vehetik is. S hogy ezen szükséget érezniök kell mind- 

azoknak, kik a valót és igazat ke
resni szeretik és átérteni 

törekednek, mielőtt véleményt képeznének magoknak, 
az 

ép oly kétségtelen, a milyen tagadh
atlan másfelöl, ha azon 

gyakori felületességet, könnyelmtséget
 és olykor teljes tu- 

datlanságot tekintjük, mely a rólunk és állapotunkról nyil- 

vánuló véleményeket oly sokszor jellemzi, h
ogy ezen szük- 

ség valóban fenn is áll. És ha ez ugy van azokra tekintve, 

kik többnyire csak vélekedni és nem cselekedni
 vannak bi- 

vatva, mily becsesnek kell lenni nekünk minden
nek, mi a 

teljesébb, mélyebb és több oldalu ön- és dologismeretbez 

juthatást mozdíthatja elő ? Valóban tisztelt gyülekezet , ha 

azon csekély hajlamot tekintjük , melylyel fajunk a tisztán 

eszmélkedő (speculativ) módszer és tanulmányok iránt vi
sel- 

tetik, különösen nekünk van okunk kiváló figyelemre mél- 

tatni, és minél bővebb és többszöri meritésre felhaszná
lni a 

tudás azon forrásait, melyek a tények fejleményeinek mé- 

lyehb okaira, benső összefüggésökre, egymáshozi viszony- 

lataira, és egymásba szövődéseikre világot áraszthatnak. - 

Az igaznak és valónak tudása utáni ilyetén törekedésbe nem 

fuladhat belé a hazának szeretete, sőt minél teljesebben és 

tökéletesebben ismerendjük hazánk multját és jelenét, anná
l 

több okunk lesz azt szeretni, és annál okosabban fogjuk azt 

szerethetni. De a teljesebb önismerethez is csak ezen ut ve- 

zethet bennünket. A tudás emlitett forrásainak használata 

észleltetni fogta velünk a tények hatalmának és a dolgok 

erejének természetét ; ezekkel egybehasonlitani, s mérlegez- 

ni fogja másfelöl eszméink, vágyaink és reményeinke
t, és 

igy eljuttatni bennünkket erőink és képességeink azon elfo- 

gultlan felismeréséhez, mely cselekvéseinknek módot, irányt 

és mértéket szabva, ugyanakkor meg fog óvhatni mind
azon 

keserü csalódásoktól, midőn megfogja szerezhetni egyszers- 

mind nekünk azon, sem tulcsapongani, sem ellankadni nem 

tudó szivósságát az önbizalomnak, melyre szükségünk van, 

és mely sem maga felett kétségbe esni, sem nagy és ne- 

mes czélok érdekében türt nélkülözések és tett fáradalmak 

és eröfeszitések sikere felett kétkedni nem képes. 

Talán érdemesek, tisztelt gyülekezet, ezen nézpontok 

arra, hogy azokat hazámfiai átértve szivökre venni hajlan- 

dók legyenek. Az akademiának áthatva kell lenni az ilye- 

nektől, és neki azt mindig szem előtt kell tartania, hogk a 

tudomány fejlesztése és mivelése közben irányt mindi
g attól 

kell vennie, mit a szellemi és egyszersmind az erkölcsi köz
- 

állapot javitása megkiván. 

A jelen alkalommal is vett fel keblébe uj és jeles mun- 

kaerőt az akademia, kimutatni akarva igy szerzejt iro
dalmi 

érdemek iránti méltánylatát és kifejezni azon bizodalmas 

reményét, melyet az uj tagok buzgó közrehatásának ered 

ményeire nézve táplál. Munkásaink közül intézetünk legré- 

gibb tagját, Toldy NFerencz urat látandjuk az akademia 

tisztviselői sorából kilépni. Ismeri a haza azon kitünő és 

maradandó érdemeket, melyeket ő irodalmunk terén szerze
tt, 

Ezek öszinte és hálás elismerése kisérendi őt részünkről 

azon uj hivatali pályatérre, melyen , mint tudjuk, a tudo- 

mánynak s irodalmunknak általa tett szolgálatok ujabbakkal 

fognak öregbittetni. Helyét a titoknoki széken az igazgató 

tanács és akademia közös választással egy kitünő férfiu ál- 

tal kivánta pótolni. Elég Szalay László urat megneveznem, 

hogy e választást minden hazafi, s a tudomány és iroda- 

lom minden barátjának helyeslése igazolja. 

Vannak tisztelt gyülekezet, a nemzetek életében olya- 

tén rideg s örömtelen korszakok, midőn az elméket nehéz 

gondok és aggályok töltik el. Azonban az ilyen időket so- 

ványokká és terméketlenekké csak az teszi, ha ez aggá- 
lyok a nemzetnek önmaga iránti hivségét ingatják meg, ha 
a szellemi tevékenység s az értelmi munka megdermedését 
vagy megszünését idézik elő, s az önismeret bővitésére fel 
mnem használtatnak. Bennünket, ugy hiszem , ugy szivóssá 
gunk, mint hazánk és magunk iránti kötelességeink érzete 
mindig meg fognak óvni az ily veszedelmektől. A komoly 
időkhöz mért komoly elhatározottsággal lépjünk tehát be a 
reánk következö akademiai évbe. Fáradozzunk , dolgozzunk, 
hiven és ernyedetlenül - tegyünk mindnyájan, czélszerüen 
mindent, mi a valódi siker érdekében szükséges, és legyünk 
meggyőződve, hogy a természet öröktörvényei szerint, még 
a rideg idő is megtermi a maga gyümölcsét. 

M-Vásárhely, dec. 22. - Marosszék küküllői ke- 
rületének alkirálybirója a ,K. Közlönye érdeke miatt hiva- 

talos állásából kimozdulni kényszerülvén, a következő bu- 
csuiratot küldötte meg kerülete lakóihoz: 

„Tudva van kerületem lakói előtt, hogy én a nép bi- 
zalma által reám ruházott alkirálybirói állásért egy nagy köz- 
vélemény által pártolt hirlap vezetésétől léptem volt vissza, 
mert előttem mindennél kedvesebb az , ha Marosszéknek 
szolgálhatok , hol atyáim éltek s hol én is töltve gyermek- 

korom boldogahb napjait, székely véreimet szeretni és be- 
esülni tanultam. i 
Mostani hivataloskodásom emlékezete kedves lesz előt- 
tem, mert kerületem lakói biztak bennem, s a nép oly szé- 

maros-egyházmegye 31 ekklézsiája 61 frt; a küküllői egy- 

g32 

pen fentartá a rendet az alkotmányos közigazgatás alatt, 

mikép nincs okom pirulni azon, hogy székely vagyok. 

Most az ujonan kinevezett kormányszéki elnök gróf 

Crenneville ő nmiga intézkedése folytán kötelességemmé 

vált hivatalos állásomtól egyidőre megválni, hogy a ,Ko- 

lozsvári Közlönye czimű hirlapot hazánk és nemzeti irodal- 

munk magasabb érdekében megtartbassam; mely hirlapra 

a mostani politikai fejlemények között nagyobb szükség 

van most, mint valaha. 

Igy nekem azon fájó sors jutott, hogy kerületem sze- 

retett népétől egyidőre búcsut vegyek. 
Sajnos arra gondolnom, hogy talán több alkotmányos 

tiszttársaim állása is ez idők szerint meg lesz ingatva. 

De valamint én nem csüggedek, ugy a nép se csüg- 

gedjen el a felett, hogy alkotmányos szabadságunk nem 

fog eltiportatni. 
Az átmenti idők természete az, hogy a vélemények 

hánykodnak és az uralkodás gyakran nyul nyomasztóbb 

rendszabályokhoz , melyeknek a törvényhez szigoruabban 

ragaszkodó honfiák eszközei nem lehetnek; de arról bizo- 

nyosak lehetünk, hogy hazánk egén már csak a végső fel- 

legek tünedeznek fel és az idő meghozza nektünk, a mit né- 

pünk ős történelme és jogai alapján méltán várhat : nem- 

zeti önkormányzatunkat. 

Ezen hit áltai lelkesülve várjunk mindnyájan nyugodt 

lélekkel a szebb jövendőre, s a rend, a vagyon- és személy. 

biztonság, valamint a polgári nyugalom fentartása által te- 

gyük magunkat méltókká jövőre is azon jogokra, melyeket 

a multakban birtunk s a jövőben visszakövetelüink. 

Vezesse önöket a józan okosság s a rend és engedel- 

messég hű fentartásában legyen segedelmök a nemzet Istene. 

Tartsanak meg jó emlékezetökben addig is, mig vég 

zetem ismét visszavezet önök körébe, a ki maradok 

igaz honfitársuk és rokonuk. 

Tasnád, dec. 12 - Ugy tudjuk, hogy megyénk fő 

nökéül ezen megyének huzamos ideig volt alispánja s or- 

szággyülési követe 47-ben, később cs kir. nyug. törvény- 

széki ülnök (Debreczenben). Bálint Elek ur szólittatott 

fel, de az ajánlott hivatal általa visszantasittatott. Alkotmá- 

nyos megyei tisztviselőink bár rég beadták lemondásukat, 

még mind ez ideig folytatják hivatalukat. Ugyszinte rende- 

zett tanácscsal biró városunk tisztikara is, mely még a mult 

bóban elmondott. Városunk megtarthatja-e municipalis ön- 

állóságát továbbra is, vagy pedig a megyei igazgatásba fog 

beolvasztatni e reánk nézve szinte második életkérdés meg- 

fejtését mindnyájan aggodalommal várjuk e béborult világban. 

A marhadög vidékünket nem érte még eddig, banem 

a szájfájás most igen uralkodik a marháknál, minden na- 

gyobb baj nélkül. Áz apró marhák nálunk és a vidék több 

helységeiben a dög miatt igen nagyon pusztultak. Öszveté- 

seink a november elején beállott esőzés után elég szépen 

zöldelnek. Piaczunkon a tengerinek jó ára van s keresett, 

ennélfogva a hizott sertés is drágán kel. Ugy látszik, hogy 

a farkasok észrevették a fegyvertarthatási-jog megszoritását, 

több helyeken mutatkoznak csoportosan, erdőkben és cse- 

rés helyeken. i r.l. 
- 

Költségvetés az 1862-dik évre. 

Az osztrák pénzügyminiszter előterjesztésében az 1862-ki 

költségvetés részletei következik : 
A. Udvartartás; legfelsőbb központi kormányzat, és 

polgári közigazgatás. 
I. Udvartartás 6,127,200 ft 

164,800 fttal több mint a mult évben. 

II. A császár ő Felsége kabinet irodája 72,000 , 

III. Államtanács. 186,000 , 

103,600 íttal kevesebb mint a mult évben. 
IV. Miniszteri tanács y- go- . 49,600 , 

32,700 fttal több mint mult évben. 

V. Külügyminiszterium .0,600, 
29,000 fttal több mint mult évben. 

VI. Államminiszterium .... 30,270,300 
121,800 fital több mint mult évben. 

VII. Magyar udv. kanczellária 14,174,800 

215,600 fttal több mint mult évben. 

VIII. Erdélyi udy. kanezellária. 
139,900 fttal több mint mult évben. 

IX. Horvát, tót udv. főkormányszék 
203,200 fttal több mint mult évben, 

Itten az igazságszolgáltatás szükséglete, a báni tábla 

ujraszervezése s a kreuzi, pozsegai s vukovári három uj 

megyei törvényszék felállitása következtében 71,200 frttal 

szaporodott. ű 
X. Pénzügyminiszterium.. 23,246,600 , 

482,208 fttal kevesebb m. m. évben. 
Ide tartóznak a pénzügyőrség 
Orsz. pénzügyi s adó-igazgatóságok 
Központi igazgatóság tk, 

XI. Igazságügyi miniszterium 
184,000 fital kevesebb m. m. é. 

A legfelsőbb törvényszék kiadása a magyar és erdélyi 

udv. kanczelláriához alkalmazott egyének áttételével 110,6500 

fttal kevesbedett. 
XII. Rendőrminiszteriim.. 

61,100 fttal kevesebb m. m. é 

XIII. Ellenőrségi hatóságok o. 
278,100 fttal több m. m. é. 

XIV. A fenálló közigazgatási ágakhoz 

nem tartozó egyéb kiadások hő.o. 1,416,500 , 

158,200 fital több mint a mult évrben. 

n 

n 

3,082,500 , 

1,985,200 , 

7,818,000 , 
5,614,500 , 
1,175,400 , 
9,123,600 , 

2,642,900 , 

4,886,700 , 

Második közlés. 

Az erdélyi ref, anyaszentegyház adakozásáról a Pi- 

testi és más Oláhországban elszórt ekklézsiák számára. 

Adakoztak : a n, enyedi ekklézsia 33 frt 80 kr; a 

házmegye 93 frt 20 kr; a görgényi egyházmegye másodiz- 

ben 56 frt 40 kr; a sepsi egyházmegye 67 frt 18 kr. 

Ezen adakozások összesen 31d írtot s 53 krajczárt, 
ezzel az örszeggel váltódott 46 darab cs. arany. darabja 6 
forint 70 kr és ezért adatott 308 frt 20 kr, hozzá tevődöt, 
ehez a t. ügyvéd Simon Elek ur ajándoka 1 darab császári 
arany, és most másodizben 47 darab cs. arany a posta sze- 
keren elküldetett Bukurestbe t. Koos Ferenez urnak a 
t. Czelder Márton urnaki kézbeszolgáltatás végett. Már 
két izben 112 darab császári aranynyal tanusitották erdély 
ekklézsiáink a missio iránti buzgóságukat. Legyen Isten előt 
kedves áldozat ezen adakozás ! 

Erre az adakozásra és még többre is nagy szüksége 
van a fáradhatlan missionarius t. Czelder Márton urnak, 

mert a mint közelebbi tudósitásában nekem irá, a Pitesti 
ujonnan épült templom, mely tornyával együtt bádog-fedél 
alatt készen áll 660 cs. aranyba került, ezen költség kiál- 
lására t. Czelder ur saját hitelére kölcsönözött pénzt, a mit 
a küldendő adományokból vissza kell fizetnie. A kegyes ada- 
kozók megnyugtatására köztudatra juttatja. Kolozsvártt de- 
cember 23-án 1861. Bodola Sámuel, 

ref. püspök. 
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KULÖNFELEK. 
- Közelebbről szinre kerül Don Juan, czimü nagy 

opera. A mint hirlapok utján értesültünk is, már magában 

a mű is elég érdekes arra, hogy a n. é. közönség nagy 

számmal megjelenjen, az előadáson; de más felöl jelenté- 

kenyebbé teszi ezen előadást az: hogy a mű egyik kedvelt 

művésznőnk Pajor Nina kisasszony jutalomjátéka leend. A 

tisztelt kisasszony ki a közönségnek oly sok kedves időtöl- 

tést szerzett biztosan számithat a közönség részvétére, mely- 

nek kedvelt müvésznője. 

Brassó, dec.23. A „Gazetta" szerkesztője Mure- 

sán Jakab, ki egyszersmind directorja a városi katholikus 

gymnasiumnak, ugy ennek illető levelezői a Naszódvidéke 

ismeretes pasduillféle adressenek közhirrétételiért, a belybeli 

városi tanács, mint bünfenyitő törvényszéknél, a királyi fő- 

kormányszéki három román tanácsos föllépése folytán, per- 

be fogattak. 
2 Pesti lapok szerint az erdélyi udv. kanezelláriánál 

most folynak a munkálatok a törvénykezés rendezésére néz- 

ve, mely a megyéken is el fog választatni a közigazgatástól. 

A prágai hivatalos lap irja, hogy azon volt cs. kir. 

hivatalnokok, kik Magyarországban és Erdélyben rendelke- 

zési állapotba jutottak, s kiknek kegyelem-éve dec. 31-kén 

lejár, uj éven tul is kapni fogják fizetéseiket. 
— Magyarország kir. helytartójának körrendelete sze- 

rint az 1862-ben besorozandó ujonczok száma az egész bi- 

rodalomban 85,000 fő; melyből a magyar korona országaira 

25,642 ujoncz esik. Az ujonczozás kezdete mártius 1-jére 

van kitűzve. A hadkötelezettek első korosztályát az 1841. 

évben született fijak képezik. Különben a jutalék kiteléseig 

sorozás alá jönek az 1839, 1838, és 1837-dik évi korosz- 

tályok is. 
Bolond Miska"t felelős szerkesztését Tóth Kál- 

mán fogsága idejére Szokoly Victor vállalta el. Különben 

a lapnak sem alakjában, sem belügyeiben semmi változás. 

— A Moyzes püspök és társai által tervezett tót ke- 

rületre vonatkozólag Bárczay Ödön Abaujmegyéből a kö- 

vetkezö statistikai adatokat közli a ,M. Ország"-ban : Abauj- 

megyének – mely szintén a tőt kerületbe lenne békebele- 

zendő - 242 községe van, e között 1 királyi és 9 mező- 

város, 179 község, ideértve a mezővárosokat is, tiszta tör- 

zsökös magyar s a tót nyelvet nem is érti. A fenmaradt 63 

falunak 3/ a tótos ugyan, de magyarul is ért, s csak va- 

lami 40 kisebb belység, többnyire a hegyek között, tót; a 

többit németek lakják. Az emlitett urak Tornát is adnectál- 

ták, holott e megye a 20 év előtti országos öszszeiráskor 

Csongráddal egyedül állott, mint tiszta magyar megye a 

hazában. 
2Beküldetett hozzánk az „Ország tükre" czimü 

képeslap mutatvány-száma oly tartalomdús és diszes kiálli- 

tásban, hogy a külföld bármely hasonnemt vállalata mellett 

bátran megállhat. Az „Ország tükrek havonkint kétszer je- 

lenik meg s adni fog a jövő év folytán 12 nagy műlapot, 

mintegy 260 darab szövegbe nyomott képet, ezek közt a 

közelebbi országgyülés tagjainak teljes arczképesarnokát, s 

izletes divatképeket is. Ily kiállitás mellett az előfizetési ár, 

egész évre 12-, félévre 6-, évnegyedre 3 forint, valóban igen 

mérsékelt s a szép reményekre jogositó vállalat érdekében 

ohajtjuk, hbogy a közönség részvéte oly mérvben nyilvánul- 

jon iránta, mely lehetségessé tegye fenállását. Szerkesztője : 

Balázs Sándor városunk szülötte. 

Mandello, kiknek irodájába küldendők az előfizetési 

pénzek. 
Az ,M. T.4.ban olvassuk, hogy b. Sina Simon, 

kinek leánya jövő január hóban megy nőül Ypsilanti 

herczeghez, azt rendelte, hogy a menyasszonyi ruha belföl- 

dön készittessék el. Az ara flejérnemtiin egy vászonkereske 

déeben három hó óta 105 varróleány dolgozik. E munkák- 

nak január közepeig el kell készülniök , mikor is közszem- 

lére tétetnek ki. : 

POLITIKAl HIREK 
A sultorinai bevonulás előzményelrői az ,Ost and 

Wegst ezeket irja: Rodics osztálytábornok, született szerb, 

két levelet intézett a zubcik főnökéhez, Vakaloviehhoz, me- 

lyekben találkozásra Mivta öt fel, Vukalovich késznek nyi- 
latkozott. Rodics a találkozásnál kijelenté Vakalovichnak, 

hogy az osztrák kormány Svinje és Lucic falvak közt a 

parton épitett sánczokat el nem türheti, mert mind a ten- 

geri, mind a szárazi közlekedésen ural 

válaszolta, hogy a sánczokat a törökök ellen emelte, ha ne- 

talán Suttorinába vonulnának. Késznek nyilatkozott a sán- 
czok lerombolására, ha az osztrák kormány irásban köte. 
lezi magát, hogy a kérdéses elyen a törököket partraszállni 

nem engedi. Miután Rodics utasitásaira hivatkozott, melyek
 

csupán határidőszabásra szoritkoztak, Vukalovich kijelenté, 

hogy az általa épitett bánczokat utolsó csepp vérig védni 

Kiadói: Engel és 

uralkodik. Vukalovich azt 



fogja. A tábornok erre azt kérdé Vukaloviehtól : voltaképen 
ki ö, hogy igy mer szólni? A vajda sajnálatát fejezte ki a 
tábornok tudatlansága felett, miután már kétszer levelet irt 
neki, s igy szólt a tbkhoz : „hát ki vagy te, ki azt se tu- 
dod, kitöl kérsz találkozást ? ki vagy te, ki császárod pa- 
rancsát se tudod teljesitni, ki arra utasitott, hogy hegyeim 
közt fölkeress és oly egyezményre lépj velem, mely urad 
érdekeinek megfelel, de az én szegény herczegovinai né- 
pem igazait is biztositsa, midőn az a keresztény zászlót 
tüzte e sánczokra a pogányok ellen. Miután azonban kor- 
mányod elismer, s te e véres hegyek közé jövél, hogy föl- 
keress, nem kérdem tovább kilétedet ! Erre a tbk eltávozott 
s Vukalovich övéivel Zubciba ment. Miután a sánczok lerom- 
bolásának határideje eltelt, osztrák csapatok vonultak be 
két részről Suttorinába s Montenegro felé is örvonalt állitot- 
tak, hogy a vajdának a hegyilakók segélyére ne jőhessenek. 
A vajda nem hivé, hogy Ausztria Törökországnak csakugyan 
megtegye e szolgálatot és gondatlanul övéi közt maradt 
Zubciban; ezalatt az osztrákok bevonultak Suttorinába s a 
két sánczot elfoglalák. Két földépitmény volt, két sorban 
kövekkel megerősitve, két öntött vaságyuval, melyeknek 
egyike mindössze 75 tallérba került. A sánczokat senki se 
védte, még ör sem állott mellettök. Az osztrák csapatok le- 
rombolták a sánczokat s a két ágyut elvitték magukkal. 

– A suttorinai ügyre nézve azon állitást, hogy 
a hereczegovinaiak ismét vissza akarják állitni az ütegeket, 
az ,O. u. W.6 alaptalannak nyilvánitja. Azonban a „Pr.* 
ujból erősiti, hogy Vukalovich csakugyan felállitja azo- 
kat, s még hozzá teszi, hogy az osztrák területen szintén 
egy vármű felállitása terveztetik. A „Gazz. di Fiume" e kér- 
désben Ausztria joga ellen beszél. 

- Az ,„Ost und Westt czimü, Bécsben német nyel- 
ven megjelenő, de szláv érdekeket képviselő tekintélyes lap 
Marinovicsnak a szerbiai szenatus elnökévé, Gara- 
saninnak miniszterelnökévé lett kineveztetését nem csek 
Szerbiára, hanem az egész déli szlavonusra nézve mint igen 
magas jelentésü politikai eseményt tekinti. Miután az emli 
tett lap e két férfiut, mint kitünő politikai képességeket, e 
korba illő jellemeket, s testestül lelkestül szerbeket felma- 
gasztálja, igy szól : Midőn mi e két férfiuban Szerbia kor- 
mányának programmját látjuk, ezen program vázlatát adni 
megkisértjük. E programm jelentése : alkotmányos szabad- 
ság benn, a mennyit csak elbir a nép jelen müűveltségi fo- 
kán; az ország anyagi erejének kifejlesztése s a nemzeti 
cultura követelése ellenségeskedés nélkül a nyugati civilisa- 
tioval szemben; kifelé pedig : Törökország törvényes jogai 
iránti tisztelet, határozott visszautasitásával minden jogtalan 
követelésnek, a Szerbia belügyeiben netaláni minden kül- 
beavatkozás kizárása, fenntartása a be-nem avatkozás elvé- 
nek Törökországban a nagyhatalmak részéről, folytonos kö- 
vetelése a törökországi szlávok felszabaditásának a közvet- 
len török uralom alól, s a porta integritásának fentartása 
minden méltányos feltételek alatt. Ezen programmot évek 
óta elemezzüűk mi, s nem biszszük, bogy Garasanin és 
Marinovics attól ma is eltérjenek. Ámbár nem tartjuk 
magunkat feljogositottaknak Mihály herezeg személyes né- 
zeteiről nyilatkozni, mégis – mint hiszszük — nem hibázunk, 
ha álitjuk, hogy ezen programm legalább főbb vonásaiban 
ö magassága néezeteit sugározza vissza, s hogy ezzel a her- 
czegre nézve elérkezett a pillanat, politikájának a nép ezen 
legjobb két fia általi életbeléptetésére. - Garasanin kinevez- 
tetése Bécsben igen kellemetlen benyomást tett. 

– Konstantinápolyból dec. 11-ről irja a „Wan- 
dererő levelezője: Ha ön hü képét kivánná tőlem azon iszo- 
nyu zürzavarnak, s tudósitást az ellenmondó hirekről, me- 
lyek a várost lázas izgatottságba hozták, ez lehetetlen, mert 
ezen izgatottságnak e pillanatban se okát se végit nem ha- 
tározhatni meg. A Chariar-Chan, vagy is az itteni börze, a 
tegnap már 238-ra felhágott lirát árlejtéssel 400 piaszterig 
szöktette fel, mi annyit tesz más szavakkal, hogy a kaime-ok 
elvesztették értékök 3/, részét és az állam borzasztó 
bankrotot csinált, mi által Konstantinápoly (mert az ér- 
tékpapir csak a fővárosban kering) a legérzékenyebben suj- 
tatik. Hogy ily esemény nemcsak helyben, hanen egyebütt 
is nagyon felizgatja a kedélyeket, éppen nem felötlöő, hanem 
inkább az bámulandó, hogy a kormány semmi nyilatkozatot 
nem bocsátott ki, mit a rend hiányának s a görög banká- 
rok csinjának lehet tulajdonitni. Déltájban terjedt el a ban- 
krót borzasztó hire; mihez még Abdul-Aziz zultán betegsé- 
gének, sőt halálának költött hire is járult. A porta e hely- 
zetben nem tudott magán máskép segitni, mint ugy, hogy 
a Chariar-Chant bezáratta s katonasággal körülvétette. Hogy 
erre aztán a legtarkább hirek keltek szárnyra, könynyen 
gondolható. Tudni akarják, hogy a muzulmán lakosság bo- 
szuterveket forral Galata ellen, s azt, mint minden baj fész- 
két, ki akarja fosztani és irtani. A török lakosság megfon- 
tolása, s szomoru következményektöli félelem az egyedüli 
kezesség az emlitett eshetőségek bekövetkezésének megaka- 
dályozása iránt. Midőn ezeket irom, a legfőbb méltóságok 
egy rendkivüli ülésben tanácskoznak a zürzavar elenyészte- 
tésére szolgálandó eszközök iránt. 

— Parisból, dec. 18-ról irják, hogy Malakoft herczeg 
a marsall gyülésben égő szivarral jelent meg, a min társai 
nagyon megbotránkoztak. Különösen Baragnay d' Hilliers 
kelt ki ellene. Randon a gyülést felfüggesztette. Ez is egy 

is esemény nagy komolyan véve. 
A franczia minisztertanácsban, mely 18-kán tarta- 

tott, az amerikai ügy szönyegre kerülvén, a kormány fegy- 
veres emlegességre határozta magát. Az alkudozások a déli 
kikötök egnyitását illetőleg folytatnak Angliával. Thouve- 
nel külön körjegyzékben tudatta ezt Francziaország külföldi 

A frapczia alattvalók érdekeinek óvására egy 
at megy az amerikai vizekre. 
1d herezegnő, Napoleon herczeg neje igen 

— Mint irják. meghasonlás Genuában, s ugyanaz lát- 
szik mutatkozni a ttvini parlamentben. Az előbbi városban 
a provedimento — egyesület nevezetes közgyülést tartott. 
Az egyesület egyes bizottmányai küldötteik által elhatároz- 
ták, hogy a genuai központi bizottság mind fenállására, 
mind tagjaira nézve, ezen lézv gyülésnek alárendeltetik. Mint. 
hogy e központi bizottságot közelebbről Garibaldi, a bizott- 

lelmult ugyan, de a földrengés folyvást tart. Sok már előbb 
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ság elnöke, önhatalmilag? ujra alkotá, e határozat aláren- 
deli magát Garibaldit is határozatainak. Voltak ugyan, kik 
a gyülésben Garibaldi mellett hevesen szólottak, de a vi- 
haros vitákban gyözött az ellenfél, melynek vezetői Bertani, 
Saffy és Nicotera. A genuai ,„Corriere Merc." e gyülésre 
megjegyzi: „Először történik és pedig nagy nyomatékkal, 
hogy felüté fejét e párt, mely soha telyesen egyet nem ér- 
tett Garibaldival sem a programmra, se a végczélra nézve; 
de a körülményekhez képest együtt haladott vele. Most e 
párt elérkezettnek véli az időt, hogy önállóan lépjen fel, s 
lemondjon Garibaldi nevének firmájáról. 

— Minuden külföldön levö garibaldista levelet kapott, 
hogy rögtön siessen vissza hazájába. 

— Goyon tábornoknak egy hadsegéde érkezett Gae- 
tába értekezendő az olasz katonai hatóságokkal a rablóság 
végleges megsemmisitése iránt. 

— Turinból 18-ról irják, hogy a genuai bizottmány 
„olasz szabadelmü egyesülető név alatt ujra szervezte magát. 

– Nápoly, dec. 12. A Vezuv kitörése tegnap óta 

megromlott ház csak a Vezuv alján érezhető lökéseknek el- 
lent nem állva, bedőlt. Torre del Grecot, mely a lávától 
mint egy csoda által megszabadult, a földrengés hihetőleg 
tönkreteendi. A Favorita királyi kéjlak egy része is bom- 
lott. A vasuti hid és sinek ugy meg vannak rongálva, hogy 
a vonatok egyideig nem mehetnek. Hogy Castellamareval 
az összeköttetés fönnmaradjon, egy hadigőzös jár napoukint, 
s az utasokat dij nélkül viszi magával. Torre del Greco tá- 
ján egész egy lábnyival emelkedett á föld szine. A föőtöl- 
csér egészen uj alakot öltött. A hegytetőn levő fönsikban, 
hol előbb a nagy tölcsér volt 15-20 lábnyi területen, most 
egy több száz lépés teriméjű torkolat nyilik, melynek fene- 
két a helőle kiömlö füst és göz miatt nem lehetett szem- 
ügyre venni. Attól tartanak , hogy egy második, még erő- 
sebb kitörés fogja követni az elsőt. 

— Garibaldi magán leveleiben s Turinban jártakor 
kijelentette, hogy tavasznál tovább semmiesetre nem marad 
tétlen néző. A Provedimento központi bizottmányához köze- 
lebbről intézett levelében e szavak állanak : A nagy mű 
legfontosabb része titeket, a gondviselés embereit illet. Mond- 
játok meg az egész hazában, hogy a czél elérhetése végett 
szükség egyesülnünk. Mondjátok a nöknek, átkozzák meg a 
gyávát, ki testvérei segélyére nem siet; az anyáknak, hogy 
nem fog csatára kerülni a sor, ha elég számban állunk az 
ellennel szemben. Mindenkinek mondjátok meg, hogy az 
lesz legszebb napunk, a melyen saját hazánkban szabadok, 
a föld népeit testvérekül fogadva, zsarnokaink megfutamo- 
dásáról szólhatunk. 

— Turini tudósitás szerint, Garibaldinak 16-kán 
közzétett levelét a tábornok manifestumának tekintik, s 
ezért igen nagy figyelmet gerjeszt, Söt tovább mennek, azt 
állitván, mikép ez a tábornoknak Viktor Emánnuellel tartott 
közelebbi értekezletének eredménye, s hogy a bennefoglalt 
tervrajz Párisban sem talált ellenvetésre. Az egységre, kü- 
lönösen a két hadsereg testvérülésére felhivó szózatot ugy 
tekintik, mint feleletet az ellenzéknek a kamarában tett tulzó 
felléptére, s mint a miniszteriumnak kedvező jelt. Osztja e 
a miniszteriunm a tábornok harczias szándékait, s készül-e 
rövid időn fegyverhez fogni, az természetesen még kétsé- 
ges. Azon hir pedig — folytatja a tudósitó – hogy Viktor 
Emánuuel Napoleonnal értekezett volna, nehezen ered biztos 
kútfőből. 

—– Az özvegy angol királyné 19-kén Osborneba 
utazott. 

– Palmerston lord hogy létéröl 18-kán különféle 
hirek szárnyaltak, sőt a börzén már haláláról beszéltek. E 
megdöbbentő hir a börzeválasztmányt arra inditá, hogy táv- 
iratilag tudakozódjék a miniszterelnök egészségi állapota fe- 
lől ennek szállásán; a válasz az volt, hogy a nemes lord 
köszvényben szenved, de épp halála hirének napján jobban 
volt. A lord lakában egymást érik a kérdezősködések. 

—– Az amerikai Egyesült-Államok Párisban levő kö- 
vete rendeletet kapott, hogy rögtön kérje ki utleveleit, mi- 
helyt Francziaország elismeri az amerikai confoederatio füg- 
getlenségét, ha mindjárt Francziaország semlegesnek nyilat- 
koznék is az angol-amerikai viszályban. 

– Cobden, a békeemberek feje, Midhurstból f. hó 
16-ról egy iratot bocsátott ki a lapokban, s a békeapostol 
a fölmerült viszály elintézését választott biróság elé kivánja 
terjesztetni, s csak ha az ohajtott siker ez uton el nem éret- 
hetnék, nyulhatna a nemzet fegyverhez. 

— A Times" a walesi hgről vezérezikkez. „Pár nap- 
pal ezelőttt — ugymond - ,„még mint fiatal ember élt az 
egyetemen, nem gondolva közélettel, most pedig egyszerre 
a trón lépcsőjén áll, mint ennek első barátja és tanácsosa. 
A hget nagy rendeltetés, hanem egyszersmind nagy gondok 
várják; s e gondokat el kell vállalinia, ha meg akarja is- 
merni az ország szeretetét s tiszteletét. A legközelebbi hó- 
napok meg fogják mutatni, eléri-e azon köztiszteletet, mely- 
ben boldogult atyja állt, oly férfit nyertünk-e jövendő kirá- 
lyunkban, a ki, mint szülei, érdekkel viseltetik minden iránt, 
á mi a nép javára szolgál, s a ki e tekintetben ügyességet 
és erélyt tanusit, vagy pedig oly embert, ki csak rangját s 
hivatalát megillető tiszteletben részesül. A hgnek azáltal kell 
a nép tetszégét megnyerni, hogy mindent ellenezzen, a mi 
öt elvonhatná anyja mellől, ki segitségére szorul és a nem- 
zet szolgálatától, melynek szüksége van minden tanácsadóira, 
kit csak találhat." 

— Vivctoria királynő dec. 20-kán a legnagyobb csend- 
ben Osborneba vonult, s Portsmouthig Wales hg. és Lajos 
hesseni hg. által kisértetett el. A királynöő Osborneban a 
legmélyebb visszavonulásban akar élni. Á temetési ünnepély 
20-kán ment végbe Londonban. Valamennyi szinház s mu- 
lató-helyek e napon zárvák, hasonlókép a british-muzeum 
s minden nyilvános galeriák az egéss országban. Elhatároz- 
tatott, hogy az elhunyt tetemei nem a királyi sirboltban 
fognak eltakarittatni, hanem külön sirboltban, melyet a ki- 
rálynő férje számára a Frogmbre melletti ligetben szándé- 
kozik épittetni, azon mausoleum közelében, hol a királynő 
anyjának koporsója nyugszik. A porosz koronaörökös, Ho-; 
henlohe és Leiningen herczegnök 20.dikán Londonba meg- 

jegyeket s papirt illetőleg. 

érkeztek; 21-kén várják Windsordban a belga királyt és Ko- burg herczeget. 
— (Angol-amerikai harczhoz.) E harcz eshetősége te- kintetéből a franczia császár naponkint értekezik Chasseloup- 

Laubat, tengerész-miniszterrel, s azt állitják, hogy a csá- 
szár a miniszterrel megegyezőleg külön hajóhad felszerelé- 
sét szükségesnek tartja, hogy Francziaországot semmi esély 
se lepje meg, s bár merre forduljon a koczka, állását min- 
dig megtarthassa. E rendszabály annál szükségesebbnek 
tartatott, mert ámbár a semlegesség el van határozva, a 
dél elismerését vagy nem ismerését illetőleg, még nem tör- 
tént rendelkezés, s e tárgyról még mindig folynak az érte- 
kezletek a miniszter.tanács és diplomatiai értekezetben, a 
londoni és párisi kabinetek között. Mint látszik, itt azon il- 
Iusióban ringatják magukat, hogy Francziaország a dél el- 
ismerésével egybekötheti [semlegességét, mintha a dél elis- 
merése, melynek a szövetségtől történt elestét az éjszaki 
részen zendülésnek tekintik, az éjszaki szövetséghez intézett 
mharcznyilvánitással nem lenne egyenlő. A császárt boszantja, 
hogy a dél elismerésében Angolország által megelőztesse 
magát. A kiállitandó hajóbad vezérlete Prenand altenger- 
nagyra bizatik. - A párisi diplomatikai körökben hallatszik, 
hogy Angolország az Amerikával kezdendő eshetőleges harcz- 
ból a lehető legtöbb hasznot akarja huzni. A déli államok- 
ból ugyan is el akarná foglalni Maine államot, mivel nagy 
szüksége van a portlandi kikötőre, hogy a Canadába tör- 
ténő seregszállitásokat czélszerübben intézhesse. A királynő 
miniszterei a dél követjeivel való beszélgetésükben e tervet 
nyilvánosságra hozták már. 

— Troplong elnök beszéde a franczia senatusnak 17-n 
tartott teljes ülésében két óránál tovább tartott, s mint a 
„Monitenre irja folytonosan lelkiismeretes figyelemmel s 
többször tetszéssel hallgattatott. Végül elhatározá a gyülés, 
hogy az előterjesztést 20-kán vitatja meg. Troplong beszé- 
de a ,Moniteurt-ben 13 sürün nyomott hasábot foglal el, s 
a második császárság magasztaló dicséretéből áll, s a mos- 
tani rendszert az égig magasztalja , mely minden eddigi- nél jobb. 

Azon óriási készületek, melyeket Anglia jelenleg 
tesz, s melyek négyszer oly erős tengeri hatalom ellenében 
is, mint Amerika, tulságosnak tetszhetnének, naponként job. 
ban igénybe veszik a kormány és a nép figyelmét. Azon 
gondolat, hogy Francziaország erős fegyverzett semlegessé- 
get tanusitson, melyből minden percezben a tevékenység te- 
rére léphet, általánosan elfogadtatott. New-Yorkból érkezett 
ujabb hirek szerint alig van már kilátás a békés megoldásra. 

— Egy New VYorkból dec. 12-ről kelt sürgöny szerint 
az 1862-re előterjesztet: budget 212 millió deficitet mutat 
ki. A congressus elfogadta a foglyok kiváltását illető rend- 
szabályokat, s a habeas corpus-acta megszüntetését. Egy 
ujabb hir szerint a déli államok más két biztost küldöttek 
Európába. 

— Az északamerikai had- és tengerészügyminiszterek 
erélyesen nyilatkoztak a rabszolgaság eltörlése mellett, s 
ezenkivül Stevens Pensylvaniából a congressus elébe követ- 
kező javaslatot terjesztett : * 

»1, Tekintetbe vevén, hogy az Egyesült-Államokba 
a szakadást a rabszolgaság kérdése okozta; hogy mindad- 
dig rend és béke az államban nem lesz, mig ezen intéz- mény fenáll; hogy a felkelők a rabszolgákat a had fentar- tása és folytatása eszközéül használják; minthogy továbbá a népjogok elve szerint törvényszerű tett az ellenség rab- szolgáinak felszabaditása , hogy ereje apadjon; ezen indo- koknál fogva felhivja a senatus és képviselő-kamarából ala- kult congressus az elnököt, hirdesse ki , mikép szabaddá lesz mindazon rabszolga, ki urát elhagyja s a felkelés el- nyomására a szövetségi hadakhoz áll. 

2. Elhatároztatik , hogy az állam kárpótlási felelőssé- get vállal mindazon polgárokkal szemben , kik a szövetség- hez hüek maradnak, a fennebbi határozatok miatt eredhető mindennemü veszteségeiket kárpótolván.4 ! 
E javaslatot előleges szavazat utján 70 szó 56 ellené- ben elfogadta. 
– A Lyons lordhoz intézett sürgöny — igy jegyzi meg a „Timeső eity eczikke — dec. kén vagy éjg néve kezhetett Washingtonba. Három nappal előbb már Halifaxon- át ott megtudhatták, mely véleményben vannak Angliába a Trent-ügyről. Feltéve, hogy a sürgöny 17-kén közöltetett a washingtoni kabinettel, a végleges válasz az „Afrikat el- utazásáig , mely Londonban 29- vagy 30-kán érkezik meg, elhalasztathatik. Ez esetben 21-én elindulhat, ha Lyons lord- nak a határozottt válasz követelésére 7 napi határidő en- gedtetett meg. Igy az év lefolyta előtt a béke vagy háboru 

kérdése nehezen fog eldöntetni. Ha Seeward ur a »lázadók 
kiadatását – mint ott jogtalanul neveztetnek megtagad- 
ná, akkor Lyons lord kénytelenittetnék 25-én Bostonból a Cunard-gőzösök egyikén elutazni. E közben Scott tábornok New-Yorkban (23.) megérkezhetnék, de ekkor már az al- kudozások megkezdése elkéshetnék. Egyébiránt azt hiszik s remélik, hogy Lyons lord utasitásai minden alkudozást 
kizárnak, mely valamely méltatlan idegen beavatkozást va 
más javaslatot, és nem egyszerü s áecsületteljes elégtételt 
tartalmazna. 

, Az angol-amerikai összeütközésről irják egyik fran- 
czia lapnak, hogy az angol jegyzékre adott válasz nem igen 
kedvező, Lyons lord harmad napra Washingtont elhagyja s 
a kormány utasitásait az angol hajóhad parancsnokának, 
Milne ellen-tengernagynak kézbesitendi, ki Jamaikát azon- 
nal odahagyja , hogy a Virginiában , Carolina határszélén 
fekvö norfolki kikötöben, mely az angol tengeri erő mükö- 
désének alapjául jelöltetett ki, állomást foglaljon. 

Nex-York, dec. 22. Dayton:féle levelezés Páris- 
ból jelenti, hogy Thouvenel s Russell lord hivatalosan con- 
statirozák Angol- s Francziaország egyetértését, az amerikai 
ügyekbeni közös működés iránt. A congressus elé terjesz- tett 1862. évi budget kedvezőtlen. Az a beviteli vámok 
csökkenését 25 millióra teszi; — a eczukor, thea s kávéra 
vetett adó fölemelését, a tarifa módositásait ajánlja, s fo- gyasztási adókat javasol, a szeszes italokat, dohányt, bank- 
eg — Az 1862-rei deficit 214 
milló dollárra számittatik. Hirszerint a szövetségese a 
mexicói kikötők elleni tengeri expeditiója, valamint 

. 



szág belsejébe eszközlendő spanyol invasió is, semmi ellent- 

állásra sem fogna találni. 
Varsóból közli a ,Neuest. Nachr.,* hogy a kor- 

mány a szinházat 9 havi szüntetés után uj évre megnyitni 

szándékozik, s minden orosz hivatalnok és tiszt már is fel- 

szólittatik, hogy legalább az első 12 előadásra belyeket bé- 

reljenek ki, mert semmi kétség, hogy a lengyel publicum a 

szinházba nem menend, legalább addig nem, mig a t
emplo- 

mok, sétatérek s egyéb nyilvános helyek zárva lesznek. Még 

a magán körökben is a mulatság minden látszatát gondo- 

san kerülik. – A hivatalos tudósitással szemben minden 

Varsóból érkező hir azt állitja, hogy a befogottak száma 

nagy, a bpefogatások folyvást tartanak , s haditörvényszékek 

még a tartományokban is állittattak fel, hogy azok száma 

már 12-re emelkedett fel. 
- A ,Czas" szerint Varsóban a kormány az ér- 

seki megye jövedelmeit elkobozni szándékozik, hogy igy 

ez által a papságot a templomok megnyitására kényszeritse. 

A már ismét megnyitott görög-egyesült templom a chelmi 

egyházmegyéhez tartozik, s e szerint a parancs arra épen 

nem vonatkozott. Ennek következtében a chelmi egyházme- 

gye administratora egy , Bazylianow lelkészhez intézett 

iratában kárhoztatólag nyilatkozott a bezárás ténye iránt, s 

a tüsténti ujra-megnyitást azon megjegyzéssel rendelé el, 

hogy abban semmi tilos dalok se énekeltessenek. 

a siái 
szerint, legközelebb a várban fogva tartott tanulók egyike 
a katonai kórházban meghalván, annak társai a temetést 
demonstratióra akarták fölhasználni. A rendőrség azonban 
ezen tervet meghiusitá; a holttestet már előbb egész csend- 
ben eltemettetvén. Hirszerint ennek következtében ismét né- 
hány befogatás eszközöltetett. Egyébiránt most azt remélik, 
hogy a tanulók ügyében dec. 18-án Miklós trónörökös név- 
napján, amnestia fog adatni. Hirszerint maga a trónörö- 
kös veté közbe magát ez iránt. 

— Varsóban f. hó 18-kán ülték meg a trónörö- 
kös névnapját, s este a város, a hatóság különös parancsa 
nélkül csaknem általánosan ki volt világitva. Ebből a ,Nat. 
ztgő azt következteti, hogy ma oly állapot kezd előállani, 
mely a kedélyek kibékülésére mutat. 

Ujabb. A lengyel- és oroszországi tudósitások 
folyvást szomoritók. Bialobrzeski érsekhelyettes 
halálra itéltetése fájdalom valósult. A főpap azon kér- 
désre, hogy kiván-é kegyelemért folyamodni, azt fe- 
lelte: „ő ártatlan s csak gonosztevőkhez illik ke- 
gyelmet kérnit. A befogatások és számüzések foly- 
vást napi renden vannak. Ugy látszik azonban, hogy 
e nyomasztó rendszer azoknak is terhére kezd lenni, 

metlenségi jelek mutatkoznak a hadseregben. Egy 
közelebbi kutatás alkalmával több orosz tisztnél for- 
radalmi iratokat találtak. 

— Berlin dec. 21. A belügyekre vonatkozó- 
lag fenforgotlt nehézségek ki vannak egyenlitve. A 
miniszterinm megmarad s a szabadelvü programm 
alapján folytatja a kormányzást. 

—– Berlin dec. 22. A kormánytanács tegnapi 
ülésében elhatározta, hogy az országgyülés két ka- 
maráját január 14-re egybehívja. 

A karácsoni ünnepnapok közbejötte mi- 
att bécsi és pesti lapokat nem kaptunk. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 
December 28-kán : Nemzeti kölcsön 81.65. 50/, Metalligues 

60.45. Bank-részvény 750.-. Hitel részvény 177.80. Váltó 
Londonra 140.80. Ezüst 139.50. Arany 6.671/,. 

December 24-ikén: Urbéri kárpótlási kötvény: Magyar- 
országi 67.40. Erdélyi 63.90. 

T. és felelős szerkesztő DOZSA DÁNIHL. 

Értekezhetni ott helytt lakó t. Liczkai Fekete János urral. 

Sz. Pétervárról f. hó 16-ról kelt tudósitások 
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kik annak kényszeritett végrehajtói. Sulyos fegyel- 
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1365 18961 HMirdetimmény. 
A Kolozsvár városi törvényszék, mint csőd biróság által ezennel közhirré tétetik , misze- 

rint helybéli zsemlés Gschveng István és neje Langer Magdolna még a fe oszlott cs. kir. Kolos- 

vár kerületi törvényszék előtt idei aprilis 8-ikán béjelente t, és azon törvényszék által elfogad- 

tatván határozatilag elrendelt csőd megnyittatván, s a csödszabály 26 és 179 SS. értetmében 

minden ingó és ingatlan javaik csőd alá rendeltetvén; mivel a közben jölt törvényszék felosz- 

latása miatt, az idei julius 20-ra kitüzött hitelezői igény k béjelentésérei határ dő meg nem tar- 

tathatott, ennélfogva csőd béjelentők ellen minden ingó és ingatlan bárhol találató java kra a 

csőd megnyíttotnak tekintetvén, még a feloszlatott törvényszék álal kinevezett perügyelő úgyv. 

Vajna Sándor a jelenvolt hitelezők beléegyezésével e minőségben meghagyatván, és Lukács Fe- 

rencz tömeggondnokul ideiglenesen rendes választásig kineveztetnek, 
Ennek folytán mindazok, kik a csöd alá került javakhoz bárminémü igényt tartanak, vagy 

öket illethetné, fe hívatnak hogy azokat irásban legfeljebb az ezennel kitüzőtt jövő 1862-dik 

év január 30-ik napjáig ezen törvényszéknél annyival bizonyosabban jelentsék bé, mivel ellen 

eselben az öket illethető tulajdoni, elsőbbségi vagy zálogjogra rem tekintve, a csöd tömeghezi 

minden igényüket elvesztendik. 
Egyszersmind a csőd hirdetők felszóllittatnak, hogy az ideiglenes perügyelő és gondnok 

megerősitése, vagy mások választása végett 1862-ik év februar 10-kén délután 3 órakor 
a törvényszéknél mulhatlanul jelenjenek meg , mivel meg nem jelenés eserén czeknek kine- 
vezése a csőd törvényi rendtartás szerint az ök veszélyökre is hivatalból fog elintéztetni. 

Végül mindazon hitelezők, kik a közadósok ellen a vagyon áton gedéskedvezményeit igénybe 

velték. e részbeni nyiatkozat térel végett 1862 feb uar 6 án délután 3 órára oly hozzáadással 

hívatnak meg, hogy azon hitelezőkre , kik azt a csöd alákerülteknek önként meg nem enged- 

nék a közadósok, ellen inbitott büntető birósági vizsgálat bevégzése után fog határozat hozatni. 

A Kolozsvár-városi törvényszéktől, dec. 13-kán 1861. Gothárd József főjegyző, 

(406) (3 3) 

Sz. 1444 1861 HHirdleimmémy. 
László Józsefnek Kolozsvártt b. farkasutczai szállásáról f. év aug. hava 15 — 16 éjjel 

elraboltatott következő oklevelel: u. m. 

1) Egy, 1861-i január 15-én kiállitott 40 o. é. frról szóló 1861-i sept. 30-án lejáran- 

dott, Rajka Béter által elfogadott, váltó. 

2) Egy, 1861-ki marcz 15 én kelt s 1861 sept. 15 én lejárandott, 1000 o. é. frtról 

szóló Komlósy Mátyás által elfogadott váltó. 

3) Egy, 1860 i sept. 11-én kelt 1861-i marcz.11-én lejárt 200 o. é. forintról szóló 

Ilyés Ferencz és neje által elfogadott váltó. 

(1-3) 

4) Egy, 1860 oct. 27-én kelt 1861 april. 27.én lejárt 100 o. 4. frtról szóló, Baróthi T 
Mihály és neje által elfogadott váltó. 

5) Egy, Pesten 1859 május hóban kelt 100 o. é.fról szóló, Szakácsi István által el- : 

fogadott váltó, s végre 
6) Egy, 1859 oct. 4-én kelt s egy évre fizetendő 500 o. é. frtról szóló altorjai Lász- 

1ó József és neje által aláirt kötlevele e törvényszék által ezennel oly hozzáadással amor- 

tisáltatnak , hogy azoknak birtoklója képzelt jogának érvényesitése végett jelen hirdetési 

naptól számitva három hónap alatt azt ezen förvényszéki ez adja be; mivel ellenkező eset- 

ben a kitüzött idön túl érvénytelennek fog tekintetni. — 

Sz. k. Kolozsvár város törvényszékének 1861-ik évi november 18-kén tartott üléséből. 
Kiadta Gothárd József föjegyző. 

e= (116) 
2162 1861. EHirdlet: Éye 

A Kolozsvár-városi törvényszék mint csödbíróság által ezenrel közhirré tétetik, miszerint 

helybeli szürszabó Keresztei Daniel minden akárhol tolálbató ingó és ingatlan javaira a csőd 

megnyittatott; s perügyelőül ügyvéd Tamásy Sándor, tömeggondnokul pedig Ákoncz Jáncs urek 

ideiglenesen választásig kineveztettek. 
Ennélfogva mindazok , kik a csőd alá került vagyonhoz bárn r emü igényt tartanak vagy 

öket illethetné, ezennel felhivatnak, hogy ebbéli igényeiket rendszerés iráshan legfelyebb jövő 

1862-ik évi februar 10-ig ezen törvényszéknél jelentsék be. Ellenesetben az öket illethető tu 

lajdoni, elsöbbségi, vagy zálogjogra nem tekiutve a csödtömeghezi minden igényelket elvesz- 

tendik. Egyszersmind a csőd hitelezők felszólittatnak , hogy az ideiglene perügyelő és tömeg 

gondnok megerősítése, vagy másoknak váiasztása végett 1862-ik évi februar 20-án délután 

5 órakor ezen Törvényszéknel anynyival bizonyosabban jelenjenek meg, mivel meg nem jelenés 

esetén ezeknek kinevezése a csődi ren dtartás szerint az ők veszélyökre hivatalból fog elintéztetni 

Végül mindazon hitelezők kik ellen a köz-adós a vagyon álcogedés kedvezmé- 

nyeit igénybe velték, e részbeni nyilatkozattétel végett 1862-ik éz fobruar 14-én délu- 
tán 3 órára azon hozzáadással hivatnak meg, hogy kik azokat mekje önkint meg nem engedik, 
a közadós ellen indított büntető birósági vizsgálat után fog ha ározat hozatni. 

A Kolozsvár-városi törvényszéktől, december 17-én 1861. 
Gotbárd József, főjegyző. 

é MEM HIVATALOS. 
tTTorda közelében, Aranyos-Polyánban, a maros-vásárbelyi útvonal és az Aranyos vize 
mellett fekvő, köböl épült) 20 mázsás szeszgyár örök áron eladó 

c419) (1—1) 

pvas. 
A Korunk cz. hirlap folyó évi decemb, 21-ki 261-ki számában a hirdetmények rendén 

közzé tétetett, kogy Kolozsvártt a k. monostor-utczában 94 (valóban pedig 98) szám alatti telek 

a rajta levő lakházzal és tökéletesen felszerelt serfőző mas ch nával együtt eladó, mely iránt ér- 

tekezhetni Tamási Antal ügyvéd urral. Ennek következtében alólirt nyilvánitja, és figyelmzeteti 

az illetőket: bogy eren hirdetményben felhozott serfőző maschina alólirtnak tulajdona, 

melyet örök áron vásárolván meg, annak részleteit , a mennyiben azok haszonvehetlenek, vagy 

czeltalanok voltak , egészben; a mennyiben pedig hiányosak voltak, a mik neki átadattak, anyi- 

ban ő maga csináltatta s reperáltatta ki, és igy senkinek másnak ahoz joga nincsen s azt el sem 

adhatja; azért alólirt az emlitett hirdetés és e adás ellen a mennyiben a maschinárai s já- 

ruiékaira vonatkozik, ezennel ó vást teszen , fügyelmeztetvén mindenkit: hogy a vásári szer- 

ződésben vigyázó legyen, nehogy ezen lépésével u agának bajt és kárt okozzon. 
Karpf Mihály. 

ű) (418) 

Temetőbeli kert eladása. 
A nagy temető mellett fekvő , nagyobbára családi sir-boltok épitésére s egyes lemetke- 

zésre szolgáló kertek sorában, a Tunyogi örökősök és Hegedüs Sándor ur közötti 303 

T öl hite jedésű kert, mely eddig temetkezési helyül még nem használtatott, akár egészb n a 

Penne levő lakházzal egyült 1500 o. é forintokért, akár egyes sirokboz mogkivántató dara- 

bokban arányos árért eladó. 
Bővebben értekezhetni Tompa Károly ügyvédnél, Kolozsvártt. 

ci20) G5) 
ká 

HNHirdiedimmémy. 
Báró. Kemény László urnak nems Álsó Fehér vá megyében, Alsó Gáld helységb n 

létező nagy kiterjedésü jószága és tagositott birtóka, a gáldi patakon lévő 4 malom- 

mal, benn a helységben és künn a K.-Fejérvár felé vonutó ország út közelében fernálló korcs- 

ma-házakkal és jogokkal, 8 da ab béres öhörrel, több nemü gazdasági eszkö- 

zökkel és 30 darab jófajla sertésekkel egyült, a jövő 1862-ik évi april. 1-ső napjától 

kezdve, hat egymást felváltó évig haszonbér e lévén adandó: – a bérleni szándé- 

kozó bővebb értekezést vehet az emlitett jószág kiterjedéséről s egyszersmind a haszon- 

bér feltétefeiről is tudomást szer zhet magának Alsó Gáldon a tulajdonos báróurnál, 

Kolozsvártt pedig ügyvéd Ürmösi Sámuelnél, kirek lakása föltalátható k.-szén- 

utczában a 47. sz alatti háznál. 

igyelmeztetés k 
Ezennel figyelmeztetem a t. cz. minden rangu közönséget, hogy 

kereskedésemben a 
6 e e 

Udrácsoni és ujávi ajándékoknak 
minden kigondolható neme, u. m. a legujabb bőr-, fa-, porczellán-, 

china-ezüst-, üveg-, öntött vas-, brittania-, aluminium-, aczél-, nád-, 

bronz- czikkek a legkülönbözöbb tárgyakra feldolgozva; — továbbá 

mindenféle nagyságu szamoárok (thea-főzők) és a legnagyobb vá- 

lasztéku gyermekjátékok stb. kaphatók — s a t. cz. közönség 

nmegtekintésére kényelemmel elrendezve vannak. 

Ajánlom egyszersmind ujonan bérendezett 

szép túör-ralktáramat. 
Vidéki megrendeléseket, a czikkek határozott száma és neme 

megnevezése mellett elfogadok s a legpontosabban teljesitek. 

A tán nem használható czikkeket bérmentesen viszszafogadom, 

ga vagy mással bécserélem. 

Kolozsvártt, dec. hóban, 1861. csAPÓ SÁNDOR. 

: (2-3) (116) 
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HNiirtol eladás. 
Alsó-Fejérmegyének Vajasd helységében egy 1000 vékás szántóból, 100 szekér szé- 

nát termő kaszálóból álló birtok, minden gazdasági épületekkel, ugy ahoz tartozó és az 

országútban fekvő vendéglövel együtt örök áron eladó. 

Értekezhetni Székely-Kocsárdon lakó t. Fosztó Károly urral. 
. 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel. (Bel-farkasutoza 74 sz.) 


